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Questão 1 20 pontos
Dentre todos os losangos cuja soma das medidas das diagonais é igual a L cent́ımetros, determine:

(a) o losango de maior área posśıvel e a medida de sua área.

(b) o peŕımetro do losango de área máxima.
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Questão 2 20 pontos
Considere a sequência numérica (An) com a seguinte propriedade:

Ak + Ak+1 + Ak+2 = 15 para k = 1, 2, 3, · · · , n, · · · ,

onde A1 = 4 e A9 = 7. Determine os doze primeiros termos dessa sequência.
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Questão 3 20 pontos
Na ilustração da figura abaixo, temos quatro circunferências com o mesmo raio e cujos centros estão
em um mesmo diâmetro da circunferência maior. Considerando que o diâmetro da circunferência
maior mede 20 cm, determine o raio da circunferência que tangencia as duas circunferências de
mesmo raio e a circunferência maior.
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Instituto de Matemática, Estat́ıstica e Computação Cient́ıfica

Universidade Estadual de Campinas

Questão 4 20 pontos
Considere a função real dada por

f(x) =
ax

bx + c

para x ∈ IR com bx + c 6= 0, onde a, b e c são constantes reais não nulas. É posśıvel fixar as

constantes a, b e c de forma que f(f(x)) = x para todo x 6= − c
b

?
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Questão 5 20 pontos
O pagamento de um certo marceneiro aumenta de acordo com o número de dias em que ele trabalha.
No primeiro dia ele recebeu 50 reais. no segundo dia ele recebeu o que tinha ganho no primeiro dia
mais 5 reais. No terceiro dia ele recebeu o que tinha recebido no segundo dia mais 10 reais. No
quarto dia ele recebeu o que tinha recebido no terceiro dia mais 15 reais, e assim sucessivamente.

(a) Quanto o marceneiro irá receber no quinto dia de trabalho?

(b) Quanto o marceneiro irá receber no N–ésimo dia de trabalho?
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Questão 6 20 pontos
Seja A = [aij ] uma matriz real quadrada de ordem n. Definimos o traço da matriz A, que
denotamos por tr(A), da seguinte forma:

tr(A) =

n∑
i=1

aii .

(a) Considere as matrizes

A =

1 2 3
0 4 −1
2 1 3

 e B =

 2 3 1
5 −2 1
−1 2 1


Determine o traço da matriz C = A + 3B.

(b) Sejam A = [aij ] e B = [bij ] matrizes reais quadradas de ordem n, e α um número
real. Mostre que

tr(A + αB) = tr(A) + αtr(B) .
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